

在人气火热的如皋小吃一条街，警方依托移动警务方舱打造流动“哨点”——

有了烟火气 更要有和气

“老板，今天桌子摆得靠外了，不能影响通行啊！”18日晚，在如皋城区小吃一条街，派出所民警、特警、城管队员组成的巡逻小分队成为人群中一道亮眼风景，他们不时提醒摊主降低喇叭音量、做好摊位卫生、不要占道经营、互相礼貌礼让。

如皋小吃一条街位于如皋市区的中心地带，虽然只有约500米，但人流量可观，尤其入夏后的夜市，人头攒动、热闹非凡，矛盾纠纷也“水涨船高”。今年以来，如皋警方以“强基工程”为牵引，由基础管控中心分析研判矛盾纠纷的高发类型和时段，精准指导如城中心派出所依托移动警务方舱打造流动“哨点”，推动各类矛盾纠纷防范在源头、化解在前端，共同打造和谐平安夜市。

巡控在一线，守护“烟火气”

“现在好多了，小吃一条街也是‘文明街’了。”七十多岁的李奶奶家住如皋市区百花苑一期，楼下就是热闹的小吃街。“以前摊贩的喇叭声、吆喝声一个比一个高，我们睡得早，晚上九十点经常被吵醒，打电话报警，投诉很多次都不见好。自从流动‘哨点’来了，情况好了不少。”

针对小吃街存在的商家占道经营导致道路拥堵、噪声扰民等问题，如皋警方发挥“警城E+”联勤联动执法效能，与社区联合开展专项整治。以流动“哨点”执勤力量为主力军的联合整治小组对夜市门店、摊贩开展现场普法宣传，严禁使用高音广播喇

叭、音响等设备，积极争取理解和支持。

每天傍晚5点到次日凌晨4点，由派出所民警、辅警、巡特警队员、城管队员组成的流动“哨点”执勤力量，围绕重点区域开展常态化巡逻，落实“1、3、5分钟”快速反应机制，同时依托移动警务方舱提供“零距离”投诉举报渠道、城市管理方面的法律法规及政策咨询。“哨点”的值班民警携带资料逐一进店向商户进行宣传教育，通过日常普法、劝导协调等方式，推动摊贩商家在“做生意”与“不扰民”之间找到平衡点。驻点民警联动周边附近“老邻居”与小吃街的“老商户”唠家常、共商议，努力实现良好社会治安氛围共治、共享。今年入夏以来，小吃一条街附近居民因噪声扰民报警投诉同比下降18.3%。

调解在一线，谱好“和谐曲”

6月3日晚5时许，在小吃一条街西侧，摊主张某与宗某因争抢摊位发生纠纷。“哨点”值班民警马海涛、吴倩出警至现场调解，经过10分钟协商，张某某挪出一个摊位给宗某。“这里是如皋的网红小吃街，不过夜市火起来了，纠纷也多了。”烧烤店主何先生说。

要烟火气，更要有和气，如何让“网红”变“长红”？如皋警方融入城管、社区干部、居民志愿者等多方力量充当“和事佬”，将矛盾纠纷化解在“小”。

执法在一线、服务在路边，哪里矛盾纠纷高发，流动“哨点”就在哪里。“我们

的移动警务方舱就在小吃街桥头，每天傍晚5点开张，是小吃街‘出摊率’最高的‘铺子’。”民警吴倩笑着介绍，移动警务方舱是如皋市公安局打造的智能巡防警务前端，配有高清监控、现场指挥系统、突发事件应急处置装备、急救药品、免费饮水等，既是警务宣传服务点，也是流动“哨点”警力的屯兵点。由于紧挨着小吃一条街，遇到小矛盾、小纠纷，流动“哨点”民警能立刻现场调解，一时难以调解的，则邀请双方当事人走进移动警务方舱“深聊”，直到握手言和，这样便省去了以往民警接到纠纷警情后从派出所出警赶来、再带人回所调解的时间，大大提高了矛盾纠纷的调解效率，也尽可能减少了对摊贩经营的影响。

日常工作中，流动“哨点”还通过整合群众治理力量，着力推动小吃街业主参与各类志愿服务，带动全体经营者实现自我管理、自我服务、自我监督。

今年以来，小吃一条街矛盾纠纷化解成功率达98%，实现了矛盾纠纷总量下降、重复报警下降和调处成功率稳步上升的“两降一升”新局面。

服务在一线，织密“平安网”

5月21日，流动“哨点”值班民警李百战带队巡逻时发现，熙熙攘攘的人群中有名男子有些“眼熟”，怀疑是外市公安来如皋准备抓捕的涉诈犯罪嫌疑人李某某。李百战迅速将情况汇报所里，对男子开展研

判，明确对方正是嫌疑人李某某。他随即带队在小吃一条街搜寻，很快在附近一棋牌室将李某某抓获。从发现到抓获，仅用了不到20分钟，抓获速度赢得了外市公安同行的称赞。

治安好，小吃街就有了安全名片；客流量大，商户们的收入才能跟着增加。流动“哨点”按照“1+2+N”模式规范运行，民警、辅警和群防群治力量成为一个警务团队，视频巡查与机动巡逻两项工作有机结合，发挥巡防处突、矛盾调解、接处警服务等多项功能。

6月11日晚，售卖花甲的摊主缪老板找到流动“哨点”，将刚刚在摊位捡到的一张身份证交给民警沈海旭。沈海旭根据身份证信息，迅速找到连云港籍失主李某某的联系方式。“太感谢你们了。”接到民警电话时，李某某还未发现自己的身份证丢了。

服务靠前一步，满意提升一度。近一个月来，流动“哨点”已解决群众求助、咨询类问题36件。

“以流动‘哨点’为中心，扩大巡控范围，细化巡控支线，延伸巡控触角，最大限度将警力摆上街面。”如皋市公安局副局长范群表示，如皋警方将持续推进特色化“哨点”建设，对矛盾纠纷、违法犯罪、突发情况、群众求助做到秒级反应、迅速到达、妥善处置，织密“防护网”，让平安在群众身边更加可见、可触、可感。

本报记者 张亮
本报通讯员 陈鑫 陈园园

通州举办零工夜市专场招聘会 现场百余人达成就业意向

本报讯（通讯员沈婷 记者黄艳鸣）昨天，记者从通州区人社局获悉：18日晚举办的“点亮招聘夜·成就职场梦”618招聘集市暨零工夜市专场招聘会现场，百余人达成就业意向。

当前正值毕业季，高校毕业生成为就业创业的主力军。当天在通州万达广场举办的招聘会，人头攒动，热闹非凡。汽车制造、家用纺织、高新技术材料、电子电气等行业的近30家重点缺工企业带来了新媒体宣传、技术研发、电商服务、行政人事等岗位，岗位需求人数2435人。

“我们公司想要招聘一些本地的专业人才，我们做的是空运出口，预计要招5—10个人，入职后也会提供一系列专业培训。”南通普莱姆航空服务有限公司空运操作部主管邢力水表示，招聘会现场有不少人前来报名咨询，有本地求职的，也有外省的，其中不乏优秀人才。

今年刚毕业的大学生赵伟和南通福乐达汽车配件有限公司的人事专员了解情况后，约定了具体面试时间。“我家住在金新街道，虽然在外面上学，但是想回家乡找工作，离家近又省去租房这类麻烦事。”

今年上半年，通州利用人力资源市场、零工市场等公共就业服务、线下场所和“就在江苏”智慧就业等平台优势，密集、精准举办各类主题的求职招聘，分类推出“大而全”“专而精”“小而美”等多种形式招聘活动，帮助不少求职者找到心仪岗位。

招聘会启动前，家门口就业服务站暨零工驿站揭牌。

市道交一体化中心诉前鉴定委托 加快交通事故解纷进程

本报讯（记者张亮 通讯员王钰）记者昨天从市道路交通事故“一体化”处理服务中心获悉，中心近期通过诉前鉴定模式，快速化解一起因伤情、三期（护理期、营养期、误工期）等损害赔偿事宜不清的事故赔偿矛盾纠纷。

2023年7月，杨某与丁某发生交通事故，导致丁某受伤。事后，双方多次协商伤残问题，无法达成一致意见，丁某向法院提起立案诉讼以进行伤残鉴定。受案后，承办法官推荐当事人至市道路交通事故“一体化”处理服务中心诉前鉴定委托窗口，由公安交警部门（被授权）直接线上摇号委托，为当事人出具相应鉴定机构的委托书，避免当事人等待法院立案鉴定的时间。此后，相关当事人完成鉴定，依据鉴定结果，在中心交警及人民调解团队的主持下快速达成和解。杨某于调解当日现场履约，支付赔偿款共计11.5万元，实现了案结事了，止纷争于诉前。

“诉前鉴定解决了以往申请鉴定要通过法院诉讼、立案听证的烦琐流程，避免了当事人长时间等待和来回奔波，加快了交通事故的解纷整体进程。”市道路交通事故“一体化”处理中心有关负责人介绍，法院诉讼期间进行司法鉴定，普遍存在鉴定时间长、过程繁、往返多等情况，从申请到确认鉴定机构需要约一个月的时间。采用诉前鉴定模式，由市道路交通事故“一体化”处理服务中心受理并出具鉴定委托书，化繁为简。目前，中心在“道路交通事故快处”微信小程序中开设了“伤残鉴定”服务功能，当事人可在线提交申请。

促进根系生长 加快新芽萌发 树木“打点滴”抗旱保绿

本报讯（记者蒋娇娇 通讯员黄芳）昨日，在市区世纪大道，绿化养护人员使用专业的注射设备，将含有丰富营养的液体缓慢注入樱花树干（下图），确保树木能够充分吸收。记者从市园林绿化管理处获悉，“打点滴”可以改善树木品质，保护树木安全度夏。

“这是给刚移植过来的树木用吊瓶的方式为树木补充营养液，‘吊瓶’输送的液体为‘九千滴’，由导管直接输入到树干中心，其原理是通过激活植物体内的生长酶，促进根系生长，加快新芽萌发，同时抵抗病菌侵染，提高树木抗病、抗虫、抗旱能力。”市绿化造园有限公司现场技术人员徐杨说。

随着城市化的快速发展，一些绿化工程、道路改造，因建设需要，进行了大树移植、反季节种植等，施工导致根系受损，吸收水分和养分的能力下降，加上上部枝叶水分的蒸发，特别是夏季反季种植的树木，很容易脱水干枯，最终死亡，成活率降低。

“目前，世纪公园、世纪大道打点滴的树木，是为配合供电建铁塔基础工程项目的需要，从钟秀路、通京大道基建移伐迁移过来的。”市园林绿化管理处养护管理科技术人员姜樱介绍，因移植时温度偏高，为确保苗木成活，滴注专用营养液“九千滴”，直接输入到树干中心，树木很容易吸收，促进根系生长和芽的萌发，助其健康生长，保证成活。



崇川推进社区嵌入式养老服务工作

每个街道至少建1家养老服务中心

本报讯（记者陈静 实习生曹睿豪）19日，崇川区召开社区嵌入式养老服务工作部署推进会。记者从会上获悉，“十四五”期间，崇川将推动建立覆盖全区的社区嵌入式养老服务网络，到2025年，每个街道建设不少于1家综合性养老服务综合体、多家具备专门功能的社区养老服务设施。2024年，全区新建或改造提升4个社区长者驿家、15个社区助餐点。

社区嵌入式养老服务，是指围绕老年人生活照料、康复护理、精神慰藉等基本需求，嵌入相应的功能性设施、适配性服务和情感性支持，让社区具备持续照护能力，让老年人在熟悉的环境中、在亲情的陪伴下原居安养。

▲顾红建遗失建设工程系列施工管理专业工程师资格证书，级别：中级；证书取得时间：2011年8月18日；原证书编号：119230118，声明作废。
▲顾红建遗失建设工程系列市政工程专业工程师资格证书，级别：中级；证书取得时间：2015年8月2日；原证书编号：159130073，声明作废。
▲武孝群遗失安徽省滁州卫生学校毕业证，毕业证号：D041420842，安徽省二〇一四年普通中等专业（师范）学校毕业生，声明作废。
▲南通浮士得企业管理合伙企业

主城区崇川60周岁以上老人约有27万人，老龄化率接近30%。为全面提升养老服务发展水平，立足全区当前养老服务工作实际，推进会上，崇川区正式发布《崇川区“濠享福”社区嵌入式养老服务工作方案》，明确了“一综多专、智链万家”的社区嵌入式养老服务工作发展思路。

“一综多专”，即以街道为单位，综合考虑辖区人口密度、老年人口分布状况、服务需求、服务半径等因素，在辖区内构建1个或按片区构建多个“15分钟养老服务圈”，重点推广和优先建设（改造）一个功能集成的综合性养老服务中心，分散建设多个功能相对单一的社区居家养老服务设施。“服务圈”中的老年人，在综合性

养老服务综合体中可获得更加专业、综合的养老服务支持，在社区居家养老服务设施中可获得基本的生活照料和互助式养老服务，在家中可获得生活照护以及助餐、助浴、助洁、助医、助急、助行等服务。

“智链万家”，即加快数字化赋能，提升社区嵌入式养老服务信息化水平，打造并不断完善智慧养老服务平台，链接机构、居家、社区以及政府、市场、社会养老服务资源，推动线上线下养老服务融合发展。

“根据我区布局规划，社区嵌入式养老服务设施主要分为街道综合性养老服务综合体、社区长者驿家、街道日间照料中心、社区日间照料站、社区长者食堂、社

区助餐点等六类，提供专业照护类、助餐服务类、医疗结合类、健康促进类、智能服务类、家庭支持类、银发顾问类、精神文化类等8大类22项养老服务。”崇川区民政局局陈小燕介绍，目标每个街道至少建成运营1家综合性养老服务综合体，建设运营1—2家社区长者驿家，配建至少1家日间照料中心，建设1—2个社区长者食堂；每个社区配建1家日间照料站，至少建有1个社区助餐点。

“努力实现补齐硬件设施短板与提升专业服务水平双突破，满足‘原居养老’需求，让广大老年人享有‘身边、家边、周边’的高质量养老服务，切实增强全区老年人的获得感、幸福感和安全感。”

遗失启事

（有限合伙）遗失公章，编号：3206910050296，声明作废。

▲南通孚新企业管理合伙企业（有限合伙）遗失公章，编号：32060000077761，声明作废。

▲刘帅遗失南通大学就业推荐表，编号：2024093588646，声明作废。

▲刘帅遗失南通大学就业协议书，编号：2024093588646，声明作废。

▲蔡语璇遗失出生医学证明，出生证编号：O320466334，声明作废。

致歉声明

我们是吴兵、戴明高、郭锡荣，由



线上办理
请扫码

生态环境损害赔偿工作成效显著

我市发布十大典型案例

本报讯（记者彭军君）近日，市生态环境局、市人民检察院联合发布全市2023年度生态环境损害赔偿十大典型案例。启东市城市管理监督局牵头办理的周某等人非法填埋建筑垃圾造成土壤污染生态环境损害赔偿磋商案等十起案例入选。

为破解“企业污染、群众受害、政府买单”的困局，推动形成“环境有价、损害担责”的良好社会氛围，2017年10月，我们在全省率先启动生态环境损害赔偿制度改革试点，积极探索生态环境损害赔偿磋商机制。我市《领先探索

完善生态环境损害赔偿制度》获评中央依法治国办第二批全国法治政府建设示范项目。2023年，我市各部门累计办理生态环境损害赔偿磋商案件580余件，案例总数位于全省前列。为总结行之有效、可供借鉴推广的经验做法，充分发挥典型案例的示范引导作用，市生态环境局、市人民检察院联合组织开展了案例征集评选活动。

与以往相比，此次评选除了关注生态环境部门牵头办理的案件外，更加注重对市政府指定的城市管理等相关部门典型案例的筛选。在评选发布的十起典型案例中，两起案件分别由

启东市城市管理监督局、南通海事局办理。其中，南通海事局牵头办理的“南通市某工程有限公司江轮使用超标燃油造成大气污染生态环境损害赔偿磋商案”系长三角首例船舶大气污染生态环境损害赔偿磋商案；启东市城市管理监督局牵头办理的“周某等人非法填埋建筑垃圾造成土壤污染生态环境损害赔偿磋商案”系城市管理部门贯彻落实我市17个部门联合印发的《关于贯彻落实生态环境损害赔偿管理规定的实施方案》的首案，也是全省首例由城市管理部门牵头办理的建筑垃圾生态环境损害赔偿磋商案件。